



孔村镇破题乡村振兴人才短板，留得住更要用得好

南飞孔雀上演“凤还巢”

□ 本报通讯员 焦庆隆

日前，原籍平阴县孔村镇孙庄村的郭晶接过孙庄村党支部书记助理的聘书，她是孔村镇“4321”增力强基工程选聘人才引进的第一个硕士研究生。而在半年前，她还是安徽省某区法院的一名工作人员。

如今在孔村镇，一批“80后”“90后”大学毕业生，外出能人纷纷上演“凤还巢”，告别城市，返回家乡，投身乡村振兴实践的时代大潮中。

近年来，人才由农村向城市单向流动，作为工业强镇的孔村镇也不例外。乡村振兴，人才是关键。孔村镇今年5月启动乡村振兴“4321”增力强基工程，提出用好“提升精准把脉，提升人才支撑，提升境界能力，提升运转效能”四项措施，增强“农村发展活力、基层组织战斗力和基层党组织向心力”三种实力，强化“乡村人才振兴、组织振兴”两个基础，实现“乡村振兴战略在孔村镇健康快速落实”一个目的。

将曾经“走出去”的人才“引回来”，实现“凤凰回巢”，让原籍大学生以及外出能人回乡创业兴业，积极培养本土人才，成为人才振兴的第一步。5月份，孔村镇出台了鼓励人才回村服务(创业)选聘办法，拉开招贤引智的大幕。

据了解，此次引进的人才分为服务型 and 创业型两类，除具备全日制大专以上学历外，年龄分别要求在40周岁和45周岁以内。“本村户籍的人才对村情民情了解更多，乡土情结浓厚，更有意愿长期留村工作。”孔村镇党委书记陶庆福告诉记者。从这点出发，孔村镇党委确定，服务型人才必须有本村户籍，创业型人才则是具有本村户籍的优先。

截至6月6日，共有66人报名，来自31个村。最终35名大学毕业生通过审核。在聘用人员中，有“80后”12人，“90后”5人，有硕士研究生1人、本科8人，无论是学历层次还是能力素质都较为优秀。

在这次选聘人员中，郭晶总成绩排名第二。放弃了千里之外的“铁饭碗”，来做一名村官，她直言不讳地说，回老家工作，一方面可以对年迈父母多尽孝心；另一方面，更看重回报家乡、施展本能的舞台和机遇。

人来了，如何留得住用得好？对此，陶庆福认为，既要靠乡情留人，还要靠待遇留人，更要靠事业留人。

为让愿意留在乡村的人留得安心，孔村镇给这些人提供了参照“三支一扶”大学生工资标准及购买“五险”的待遇。对下一步要选聘的回乡创业人才，建立“项目评审验收”机制，创业项目验收合格的，按标准分档给予1万-10万元不等的奖励，并在对接上级政策时优先考虑。



山东省环保督察进入下沉阶段

向各市转办群众信访件3174件

□记者 周艳报道

本报济南8月28日讯 记者从省环保厅了解到，截至8月28日，17个督察组均基本完成第一阶段市级层面督察任务。共计与355名领导干部进行个别谈话，其中市领导9130人，部门和县(市、区)主要负责同志225人；累计走访问询市级有关部门和单位152个；调阅资料4.2万余份。

截至8月28日10时，省环保督察组共向17市转办信访件3174件。信访转办件较多的市为临沂市(527件)、青岛市(414件)、济南市(413件)。转办信访件涉及环境问题4006个。其中，水污染问题739个，大气污染问题1197个，土壤污染问题27个，生态破坏问题143个，垃圾污染问题212个，噪声污染问题604个，油烟污染问题229个，扬尘污染问题253个，固废污染问题142个，海洋污染问题3个，其他问题457个。

根据督察安排，目前，各督察组已全面开展下沉县(市、区)督察，并继续受理人民群众的环境信访举报。下沉县(市、区)督察时间13天左右，通过深入现场，重点调查核实市层面督察聚焦的突出环境问题，并抽查核实群众反映的突出问题或重复举报问题的查处整改情况。

第二十五届全国省级党报总编辑年会在宁夏举行

本报10件作品获全国省级党报好新闻

本报银川8月28日电 今天，第二十五届全国省级党报总编辑年会在宁夏银川开幕。本届年会由中国报业协会、宁夏日报报业集团主办，全国30多家省级党报的社长、总编辑及相关负责同志参会。年会以“主流媒体舆论引导与融合发展”为主题，深入学习贯彻全国宣传工作会议精神，增进全国省级党报交流与合作。会议期间，与会代表就新闻传播格局下主流媒体舆论引导、党报改革创新和媒体融合发展等话题进行研讨交流。

年会评选出第二十五届全国省级党报好新闻奖，其中含文字作品174件、摄影作品84件、版面作品29件。本报共有10件作品获奖，其中消息《清理87.1%！“奇葩证明”成历史》、新闻图片《医者仁心》获一等奖，2017年11月29日一版获好版面奖。

(上接第一版)直到卡到最佳位置，他才在最后一刻跳车。

有了重型车托底，近20辆卡车先后入水，洪水被挡住了大半。王永涛他们在车体上用沙袋堵坝，一直干到深夜，终于将溃坝合龙。

再看张春海，当他从两米多高的高空跳下时，一落地就是高低不平、遍布沙石的地面，右脚传来一阵钻心痛，他摔在地上，一动不动。在场人员立即把他送入洛城街道医院，后又转送中国人民解放军第八九医院。经医生诊断，张春海右脚跟骨粉碎性骨折，需要进行手术治疗。

干运输时，张春海年收入10万元以上，去年10月当选村主任后，这个活就顾不上大了。“自从干上这差事，就跟村书记一起张罗修建村主干道的排水沟，春节后又开始清欠村里的土地承包款，成天忙得见不上人。”张春海媳妇王玉杰说。

自1996年以来，村里土地承包款清缴不彻底，而村委会却还欠了100万债务。寿光开展农村综合治理时，张春海下定决心解决这一历史遗留问题。但历史账目繁杂，其难度可想而知。他翻出塞满了整整一个文件橱的原始单据，一张单据一张单据地核对，晚上常常忙到12点才肯回家。

在张春海的努力下，仅用了一个月，复盛村终于有了清晰明了的账目本，收回了115万元的尾债，不仅还清了村里的欠债，也化解了个别村民和村集体的矛盾。

手术后，媳妇王玉杰一直在医院陪着，家里的大棚订购了2900棵彩椒苗，眼看着就该栽植了，一家人也都顾不上。这次住院，他自掏了2万元的费用；重型卡车入水，直到现在他也没有过问补偿的事。“当时情况那么紧急，顾不上多想，保住村庄最重要。”他说，“现在，大家又忙着救灾，个人的事小啊。”

深化邪教治理 维护社会安宁

自1999年我国政府依法取缔“法轮功”邪教组织近20年来，反邪教斗争不断深入，成效十分显著。但斗争的历程表明，邪教问题具有极强的复杂性和顽固性，一些地方邪教案件时有发生，当前邪教活动依然活跃。遏制邪教活动，深化邪教治理，仍然是摆在全社会面前的一项重要任务。

邪教：社会之痛

邪教是国际社会的公害，与恐怖主义、毒品并称为当今人类安全的三大威胁。

作为一个历史现象，邪教问题由来已久。从实质上来说，当前我国邪教问题即是历史上“邪教”问题在新的社会时代背景下的延续和发展。新中国成立后，曾近乎灭绝的邪教活动于上世纪七八十年代又渐趋复萌，并于九十年代达到一个相对高潮，这与我国改革开放以来社会变革转型有一定的关系。这一时期邪教的突出特点是，境内滋生及衍变与境外传入及衍生交互并起。除众所周知的“法轮功”外，国家先后定性的其他20余种邪教组织中，“门徒会”“全能神”“灵灵教”“观音法门”等则属于境外传入或衍生。

冒用宗教或气功名义是新时期我国邪教组织的典型特征。形形色色的邪教组织以“强身健体”“祛病免灾”或“拯救灵魂”等为诱饵，以“末日论”相恐吓，大搞教主崇拜，滥施精神控制，非法聚敛钱财，欺骗裹挟大量不明真相的群众，严重侵蚀社会肌体健康，给个人、家庭、社会带来悲剧性灾难。2000年之前全国因修炼“法轮功”而拒医拒药和“走火入魔”自杀致死的达1600余人，不少群众因痴迷邪教致使妻离子散、家破人亡。有的邪教组织恶意图谋党政机关和新闻单位，并为发

展和争夺成员残暴制造殴打、绑架和恶性杀人等案件，为世人共愤。

值得警惕的是，相比国外邪教而言，我国邪教组织政治色彩更为浓厚。“法轮功”恶毒攻击党和政府，充当西方反华势力乱中遏华政治工具的反动面目昭然若揭。其他邪教组织也多有明显的政治野心，有的甚至公然声称“先夺民心、后夺政权”，妄图“改朝换代”，并极力向基层党政组织渗透。

事实一再警示：邪教不除，家无宁日，民无宁日，国无宁日。

斗争：任重道远

鬼神兴则邦衰，邪教兴则国亡。

党和政府对邪教活动历来旗帜鲜明、态度坚决。改革开放新时期，反邪教斗争伴随邪教滋生蔓延的全过程。特别是1999年“7·22”后对“法轮功”等邪教问题的集中处理，充分体现了党和政府维护人民群众根本利益、维护社会和谐稳定大局的坚定决心。必须充分肯定，经过坚持不懈的深入斗争，邪教活动一度泛滥猖獗的势头得到了有力遏制，全社会反邪教的意识明显增强。但不可否认，邪教问题的产生具有深刻的历史文化根源、复杂的社会现实原因以及特殊的国际背景，邪教活动的顽固性和反复性超出想象，当前我国反邪教斗争形势依然严峻。

“法轮功”仍是目前我国活动最突出的邪教组织。在境外，“法轮功”依附于西方反华势力，与“台独”“藏独”“疆独”等敌对势力勾联聚合，淡化邪教色彩，扩展活动空间，加紧对境内进行渗透破坏，已成为组织架构严密、宣传体系完备、资金实力雄厚、破坏手段多样、现实危害严重的一股极端反动势力。在境内，一些痴迷者顽固不化，结成地下组织团伙，通过互联网与境外相勾联，频繁进行

各类破坏活动，严重扰乱社会秩序。少数顽固分子及其家属还与一些别有用心人士勾结，打着“维权”的旗号公开挑战我国法律底线、政治底线，斗争呈现出日益尖锐化的趋势。

与此同时，其他邪教和有害气功组织活动也屡打不绝。它们潜伏地下，以商养邪，秘密发展，有的邪教组织甚至公开跳出来活动。2012年底，曾发生多起“全能神”邪教人员借所谓“世界末日”传言，公然上街进行规模性聚集、宣扬邪教歪理邪说并暴力对抗干警执法的事件。2014年招远麦当劳“全能神”邪教杀人案更是震惊世人。一些邪教组织为培养“接班人”和“生力军”，将魔掌伸向青少年，用心极其险恶。此外，在我国经济社会发展中，一些打着宗教、养生、慈善、公益、“灵修”、培训等名义，类似邪教的非法组织也不时出现，个别的发展蔓延迅速。

事实表明，当前我国邪教活动的现实危害和潜在威胁还远未消除。在今后长时期内，邪教问题将持续存在，对此必须有清醒的认识。

对策：标本兼治

反邪教工作事关人民群众切身利益，事关社会和谐稳定，是当前我们正在进行的具有许多新的历史特点伟大斗争的重要组成部分。邪教问题的长期性、复杂性、艰巨性，决定了对其处置工作必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，结合推进国家治理体系和治理能力现代化，坚持遏制邪教现实活动和铲除邪教滋生蔓延的社会土壤两手抓，标本兼治、综合治理。

依法严厉打击邪教违法犯罪活动。要全面落实依法治国要求，坚持依法治理邪教问题，始终严密防范和严厉打击“法轮功”“全能神”等邪教的非法活动，严防

形成大的现实危害。要主动出击，深挖邪教地下组织团伙和骨干分子。对邪教活动突出的地区和活动突出的邪教组织，要实施专项整治。要坚持总体国家安全观，统筹境内境外、地上地下、网上网下防范打击邪教活动，坚决维护国家政治安全、社会安全、文化安全、网络安全和人民群众生命财产安全。

坚定推进教育转化工作。要坚持以人民为中心，更加坚定地贯彻团结教育挽救绝大多数、依法打击极少数的基本政策，将大多数受骗上当的一般群众与极少数组织和利用邪教组织进行非法活动、蓄意破坏社会稳定的犯罪分子区别开来，解决思想问题与解决实际问题相结合，千方百计将他们教育转化过来，努力化消极因素为积极因素。

加强反邪教宣传教育。要深入开展多种形式的反邪教警示教育，进一步扩大覆盖面、增强针对性，使社会各界广泛知晓邪教的危害，使广大群众高度警觉邪教的侵袭。要突出加强对农村妇女、宗教信众和青少年等重点群体的教育，引导他们正确识别、自觉远离邪教。要注重发挥典型事例的警示作用，加大媒体宣传力度。广泛动员社会各界和广大群众积极支持和参与反邪教斗争，切实形成见邪“人人喊打”的局面。

进一步实施源头治理。严格落实意识形态工作责任制，坚持以中华民族伟大复兴“中国梦”和社会主义核心价值观引领人们的思想，以习近平新时代中国特色社会主义思想凝聚人心，弘扬中华民族优秀传统文化，唱响主旋律。以提升组织力为核心加强基层党组织建设，提高保障和改善民生水平，深入实施健康中国战略，不断满足人民群众日益增长的美好生活需求，不给邪教滋生发展以罅隙。加强和创新社会治理，夯实基层基础，有效堵塞邪教渗透漏洞。

(省委10办宣)

“七传七有七进”筑牢思想阵地，百名专业宣讲员“成风化人”，岱岳区——

打通宣传服务群众“最后一公里”



□ 本报记者 姜言明 郑莉 本报通讯员 万莉 王伟强

“下一次宣讲是什么时候？我要提前报名去听。”这几天，泰安市岱岳区天平街道岩庄社区居民闲聊时，“宣讲”成了高频词。

原来，8月17日，一场题为《青春修炼手册之自护宝典》的志愿宣讲报告会在岩庄社区新时代文明实践所举行，岱岳区检察院公诉科副科长、专业宣讲员孙延玲生动实用的宣讲给群众留下了深刻印象。

“要把新时代文明实践中心这一重要阵地用好，就需要探索如何把人引过来、把人留住、产生共鸣的方法。”岱

岳区委常委、宣传部长雷建民介绍说，为确保新时代文明实践工作长效化、实效化、制度化，岱岳区确定了“七传七有七进”的工作思路，即传理论、传政策、传道德、传文化、传科技、传法治、传健康；有机构、有场所、有队伍、有制度、有计划、有成效、有档案；进村庄、进社区、进机关、进学校、进企业、进家庭、进网络。

同时，岱岳区新时代文明实践中心与区委党校、泰安市主题党日活动中心等场所实现资源整合，并组建顾问团，成立了区新时代文明实践研究所，作为文明实践工作的信息中心、研究中心、配送中心和创新中心。截至目前，该区11个镇(街道)、472个村(社区)全部建立了文明实践分中心和文明实践所，构建起了新时代文明实践大中心格局。

8月17日，在距离岩庄社区20分钟车程的道朗镇里峪村，另外一场题为《如何创办家庭农场》的宣讲也在村新时代文明实践

实践所同步进行。村民赵成泉早早到场听得津津有味：“徐校长每次来讲课都很火爆，来晚了就没地坐没地站了。”

老赵口中的徐校长名叫徐钦军，是岱岳区农业广播学校校长，也是岱岳区百名专业宣讲员之一。“我种了100多棵山楂树，去年有一半几乎全部绝产。徐校长实地考察后建议药剂防治和农业防治相结合，注意把握好用药时间和方法，给我们解决了难题。今年，我的山楂树挂果特别好。”老赵笑着说。

目前，在岱岳区，像徐钦军这样活跃在群众当中的专业宣讲员有100人。“为了实现文明实践效果最优化，我们把队伍建设当作文明实践的工作重点，与志愿服务深度融合，实施‘十百千’工程，精心打造政治过硬、素质优良、结构合理的专兼职宣讲队伍。”岱岳区委宣传部副部长、文明办主任孙万胜表示，“十”即在区级层面建立10支文明实践志愿服务组织；“百”即区、镇(街道)联合采取

抗灾救灾 众志成城

全省抗灾救灾与恢复重建有序开展

农业种植等8个领域专家赴潍坊指导工作

□记者 齐静报道

本报济南8月28日讯 记者从省抗灾救灾与恢复重建指挥部获悉，经过指挥部连夜安排部署，今天上午，我省农业种植、水利排水及工程设施加固、交通桥梁、卫生防疫、住建规划设计、畜牧、地质灾害、金融8个领域的专家，已赶赴潍坊指导工作。目前，我省受灾地区进水村庄排涝、防疫及病死畜禽处理、电力、道路、通讯等灾毁工程排查修复、河流清淤、清障等工作正在有序开展。全省受灾地区无疫情发生。

截至8月27日16时，昌乐县386个、临朐县19个进水村庄已全部排空，寿光市77个因河流漫堤进水村庄全部排空。堤防决口已全部封堵，部分损毁的水利设施进行了局部应急性修复。潍坊市已进行水质检测884次，投放饮水消毒剂(片)13800多公斤，对垃圾和粪便污染区等重点场所大规模消杀约2410万平方米。

潍坊市出动抢险车辆3255台次、抢修人员7923人次，共抢修7座变电站、0.6公里110千伏线路、37公里35千伏线路、49公里10千伏线路、127公里低压线路，架设850基杆塔，修复350个供电台区；目前，除寿光内涝区5村681户需要



寿光发生洪灾后，身穿红马甲的志愿者队伍就一直活跃在抗灾抢险第一线。图为政府部门组成的志愿者队伍在村里帮助农民清理家園。

配合回迁逐户送电外，全市受灾地区电网正常运行、客户正常用电。市县两级交通运输部门抢通县乡公路22条、143

公里，修复局部损毁桥梁11座，全市所有镇街和行政村保持通行。移动公司、联通公司、电信公司、铁塔公司等四家

运营公司累计断站2215个，已恢复2126个；受损光缆446公里，抢通恢复369公里。

对于河道清淤、清障工作，潍坊市累计排查问题1152处，已完成整治761处，累计拆除违建1.7万平方米，清除阻水树木、垃圾2.6万平方米，整治养殖场和鱼塘7.3万平方米，规范整治入河排污口64处。

截至8月27日16时，东营市卫生部门完成消杀面积30万平方米，药监部门监督检查单位15个，畜牧兽医部门处置病死畜禽416429头(只)。全市共排查变电站163座，11座因积水过深发生全停，目前10座已恢复供电；公路中断141处，已投入机械243台班，抢通109条；损坏堤防200米，渠道2000余米，水闸6座，机电泵站10座，正在抓紧修复。

临沂市死亡大牲畜172头、羊458只，已经全部进行无害化处理；153个因洪涝进水村庄已全部排空，无次生灾害；汛前排查整治河道各类行洪障碍物9294处。沂水县正在修复塘坝2座，修复河堤、拦水坝20处，修复自来水水源及供水管道6处；临沭县青云橡胶坝水毁护岸正在抢修中。